

读书月

株洲日报社校园记者俱乐部发起“爱心捐书”活动，目前收到捐赠图书5000余本 让爱心书籍为农村孩子插上飞翔的翅膀

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静)捐献一本书,传递一份爱,添一缕书香,为茶陵县各中小学校、贫困学生和留守儿童插上飞翔的翅膀。3月30日,株洲日报社校园记者俱乐部与茶陵县教育局、茶陵县图书馆联合发出“爱心募捐图书”活动。活动开展以来,受到全市校园记者和社会各界人士的点赞与好评,大家纷纷踊跃参与。截至4月8日,株洲日报社校园记者俱乐部已收到500多名校园记者及社会爱心人士捐赠图书5000余本。

爱心从四面八方汇聚

“一本好书就是一缕春风,相比城市的孩子,农村孩子尤其是山区孩子的资源要缺乏一些,更应该受到关注。”前几天,家住天元区城市风景小区的李爷爷特意将自己珍藏多年的书籍和杂志整理打包。

记者注意到,这些书籍将近100本,有小说、励志类书籍、世界名著等。李爷爷笑呵呵地说,希望让每个农村孩子都有接触好书、养成良好阅读习惯的机会。

天元区建宁试验小学一年级学生巴特尔的家长包力帆则将捐书活动发到所在单位党支部的微信群后,当即得到全体党员的一致赞同。该单位全体党员在4月1日将收集到的104本优秀儿童读物寄送至指定地点。

包力帆说,儿子从小就喜欢看书,平时也会将自己的书和其他小朋友分享。她告诉记者,此次捐赠的图书并不是闲置已久的书,而全部是孩子最喜爱的图书。“他将自己最喜欢的书拿出来,希望更多的小朋友和自己一样开心地快乐成长。”包力帆说。

几天时间里,爱心从四面八方汇集,不仅有校园记者,还有81岁的老爷爷、公务员以及有不愿留名的爱心人士。



李爷爷正在介绍他捐赠的书籍。 记者颜家萍摄

世界读书日,架起书籍沟通的桥梁

“希望书籍可以成为你我之间的桥梁,相互学习,一起感受阅读的美好。”芦淞区何家坳小学2103班的罗添麟同学将写有自己心里话的小纸条认真地夹进书里。

“孩子们捐一缕书香,献出一片真情,就能给缺少书本、渴望读书的贫困地区的孩子们带来一份关怀与温暖。”家长们纷纷表示非常愿意和孩子一起参与公益捐赠活动,从小培养孩子乐于助人的好品质。

株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人表示,现在每家都有不少闲置的课外书,希望大家一起用闲置的旧书来做一件有意义的事,让它们去帮助乡村留守儿童、贫困家庭、乡村学校,让更多的孩子能读上好书。他表示,4月23日是世界第27个世界读书日,经收集整理后,将在读书日来临之际,把捐赠的图书送到茶陵县的小朋友手中,让他们和城市的孩子们一起共享读书之乐,也让这个读书月变得更有意义。

爱心无分大小,书籍传递梦想。一摞摞书本,将承载着捐书者们沉甸甸的爱心,让知识插上爱心的翅膀,在乡村小学得以共享和传递,为乡村儿童开启一扇通向外面世界的天窗,让他们在爱心中成长,在阅读中滋养向上生长的力量。

聚焦

“来自星星的孩子”引发关注 公益课堂吸引众多校园记者家庭

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文)每年4月2日,是世界自闭症日。当日晚7点,株洲日报社校园记者俱乐部联合同心圆自闭症康复中心举办以“关注星星的孩子”为主题的公益云课堂,吸引了900多人观看。

世界上有这样一群孩子,他们有明亮的双眼,却不愿和他人对视;他们能正常发声,却不与他人交流……这是一群自闭症孩子,他们就像遥远的星星一样,独自闪烁着光芒,承受着无人知晓的孤独。

什么是自闭症?自闭症儿童有哪些特点?如何与自闭症

儿童相处……在云课堂,同心圆自闭症康复中心教师雷群峰详细地为校园记者解读自闭症孩子的主要特征,并告知校园记者在和自闭症孩子相处时,要真心接纳他们,关爱并帮助他们。“用心对待,才能收获他们的信任。”雷群峰说。

“希望更多人看到,社会上还有一群这样的特殊群体,他们与我们看待世界的方式不同。”雷群峰说,希望全社会持包容、尊重、接纳、关爱的态度对待自闭症孩子和家庭,用爱去温暖每一颗“孤独的星星”。

校园记者开展“关爱自闭症儿童”主题采访活动 特别的爱给特别的你

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍 通讯员/彭琳)4月2日,茶陵县芙蓉学校校园记者们以“关爱自闭症儿童”为主题开展新闻采访实践活动。

“你听说过星星的孩子吗?”“请问不喜欢和他人讲话就是自闭症吗?”“我们该如何和自闭症儿童相处?”校园内,一群身着红马甲、手拿采访本

的校园记者认真地记录着老师、同学们的精彩应答。

“校园记者们通过主题采访活动,进一步了解了自闭症儿童这个特殊的群体,也体验了记者职业的责任与使命。”学校相关负责人说。

壬寅年三月初九
2022/04/09
星期六
今日12版
株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

株洲晚报



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7365期

习近平出席北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会并发表重要讲话 冬奥7年艰辛 奋斗铸就辉煌

- 核心提示**
- 北京冬奥精神:胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来
 - 授予148个集体“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体”称号
 - 授予苏翊鸣等147人、追授邓小岚“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人”称号

北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会8日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。习近平强调,伟大的事业孕育伟大的精神,伟大的精神推进伟大的事业。北京冬奥会、冬残奥会广大参与者珍惜伟大时代赋予的机遇,在冬奥申办、筹办、举办的过程中,共同创造了北京冬奥精神。北京冬奥精神就是胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来。我们要大力弘扬北京冬奥精神,以更加坚定的自信、更加坚决的勇气,向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进,向着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

韩正宣读《中共中央、国务院关于表彰北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体和突出贡献个人的决定》。决定指出,为隆重表彰先进典型,激励全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家而努力奋斗,党中央、国务院决定,授予国家速滑馆场馆运行团队等148个集体“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体”称号;授予苏翊鸣等147名同志、追授邓小岚同志“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人”称号。

冬奥7年艰辛,奋斗铸就辉煌

习近平指出,历经7年艰辛努力,北京冬奥会、冬残奥会胜利举办,举国关注,举世瞩目。中国人民同各国人民一道,克服各种困难挑战,再一次共创了一场载入史册的奥运盛会,再一次共享奥林匹克的荣光。

习近平指出,冬奥7年艰辛,奋斗铸就辉煌。北京冬奥会、冬残奥会筹办是在异常困难的情况下推进的,全部参与者坚持“一刻也不能停,一步也不能错,一天也误不起”,付出了艰苦卓绝的努力。我国广大运动员、教练员牢记党和人民嘱托,敢打敢拼、超越自我,创造了我国参加冬奥会、冬残奥会的历史最好成绩,为党和人民赢得了荣誉。广大冬奥会、冬残奥会的参与者们,用辛勤付出、坚强毅力、巨大勇气,以强烈的责任感、使命感、荣誉感,出色完成了各项工作任务,创造了无愧于祖国、无愧于人民、无愧于时代的光辉业绩。

陈恢清接听“12345”政务服务便民热线 让株洲真正成为名副其实的幸福株洲

本报讯(株洲晚报融媒体记者/罗欣)4月8日下午,市委副书记、市长陈恢清来到市12345市长热线办,现场接听7位市民来电,受理群众反映的诉求和问题,并进行交办。他强调,要树牢执政为民理念,始终把群众反映的“急难愁盼”问题放在心上、落实在行动上,不断提升群众获得感和满意度,努力让株洲真正成为名副其实的幸福株洲。

“你好,我是陈恢清,请问你需要反映什么问题?”接听热线一开始,就有市民打进电话。“去年12月份开始,天元区株雷路占道施工,



4月8日,北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。 中新社记者 盛佳鹏 摄

成就源于奋斗,胜利来之不易

习近平强调,成就源于奋斗,胜利来之不易。回顾7年来不平凡的筹办历程,我们不仅在奋斗中收获了成功的喜悦,也在奋斗中收获了丰厚的精神财富,收获了弥足珍贵的经验,值得我们倍加珍惜、发扬光大。

习近平阐述了胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来的北京冬奥精神。胸怀大局,就是心系祖国、志存高远,把筹办举办北京冬奥会、冬残奥会作为“国之大事”,以为国争光为己任,以为国建功为光荣,勇于承担使命责任,为了祖国和人民团结一心、奋力拼搏。自信开放,就是雍容大度、开放包容,坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化

7年磨一剑,砥砺再出发

习近平指出,7年磨一剑,砥砺再出发。我们要积极谋划、接续奋斗,管理好、运用好北京冬奥遗产。北京冬奥会、冬残奥会既有场馆设施等物质遗产,也有文化和人才遗产,这些都是宝贵财富,要充分运用好。要继续推动冰雪运动普及发展,强化战略规划布局,把群众冰雪运动热情保持下去。要充分挖掘利用北京冬奥文化资源,坚定文化自信,更加自信从容传播中国声音、讲好中国故事。要弘扬人道主义精神,尊重和保障人权,促进残疾人事业全面发展。要在全社会广泛弘扬奉献、友爱、互助、

自信,以创造性转化、创新性发展传递深厚文化底蕴,以大道至简彰显悠久文明理念,以热情好客展现中国人民的真诚友善,以文明交流促进世界各国人民相互理解和友谊。迎难而上,就是苦干实干、坚韧不拔,保持知重负重、直面挑战的昂扬斗志,百折不挠克服困难、战胜风险,为了胜利勇往直前。追求卓越,就是执着专注、一丝不苟,坚持最高标准、最严要求,精心规划设计,精心雕琢打磨,精心磨合演练,不断突破和创造奇迹。共创未来,就是协同联动、紧密携手,坚持“一起向未来”和“更团结”相互呼应,面向中国未来发展,面向人类未来发展,向世界发出携手构建人类命运共同体的热情呼唤。

(据新华社)

